

党委邀請教授繼續舉行座談會

十月二十五日党委繼續邀請教授舉行座談，傾聽教授對我院黨政領導、工作作風以及學校行政、教學工作各方面所存在的缺點提出批評和建議。這次座談會是繼我院整風鳴放初期党委邀請教授座談的第七次會議；由於右派分子向黨猖狂進攻，使座談會一度停頓，今天我院反右派鬥爭已經取得偉大勝利，教授們已能在座談會上暢所欲言，繼續大鳴大放，幫黨進行整改。

這次座談會由党委書記高芸生同志主持。在座談會上發言的有盧煥雲、謝家蘭、盧心階、喬丕成、王正生、

林昇華、呂桂彤、劉之祥、申伯賢等八人。教授們在發言中，大部分都從精簡機構、生活、圖書資料、加強政治思想教育等方面很具體地提出了許多意見。這次會上大家對如何改進教學和科學研各方面的工

作問題談得較少；對於党委領導幹部作風方面的缺點亦提得很少。

會上教授對總務工作和節

約水電糧食問題也提出批評

和建議。

最後高芸生同志發言，他

要求大家在下次會中對領

導方法、領導作風等問題，踊

跃提出意見。

該站在整改運動之外。同時，在教學和科學研究問題上教師們本身雖然也存在着不少問題，而且有些問題還比較嚴重，但現在主要還是幫助領導整風，對於教學和科學研究領導工作方面的問題亦是與大家密切相關的，所以，教師們應該毫不客氣地積極地提出批評和建議。

有些教師不好意思對領導（尤其是系、教研組領導）上提意見，因為一方面怕領導上不痛快，二方面怕以後朝夕相處不好相處。不用分析，大家都會指出這種思想是錯誤的，我們應該反對。從共產主義道德標準來看，幫助領導和同志改正缺點，這是美德，是對黨的事業的忠誠的表現，是具有原則性的表現。所以對待領導和同志的缺點，決不能遷就姑息。

行政幹部同志，由於忙於“改”，而“放”得不多。當然及時的研究和處理群眾意見是必要的，是好現象。但是我們還希望你們能夠更好的安排一下時間，做到既能夠及時整改，又能充分鳴放。

同志們，為了使整改運動再深入一步，讓我們掀起更高的鳴放熱潮吧！

掀起更高的鳴放熱潮

沒有足夠的認識，他們對黨決心整改還表示懷疑。比如有人不敢對黨員和領導幹部提意見，提了意見怕別人批判他是在“人身攻擊”；有人不敢提到黨群關係問題，怕別人批判他是在“向黨進攻”；有些人在小組會上提了意見還不敢用大字報寫出來，有些人寫一張大字報還要征求好些人的意見。如此種種，說明目前還有一部分人實際上還沒有真誠地積極地投入整改運動中來，他們不是“大膽地放，堅決地放，徹底地放”，而是“說三分，留三分”，沒有把心裏話全講出來。

顯然，這些同志錯了。他們混淆了兩類不同性質的矛盾。我們與資本階級右派之間的矛盾是敵我問題，右派分子並沒有抱着誠意幫黨整風，而是借黨整風之機誣蔑中傷，對黨的幹部進行惡毒的人身攻擊，說黨是“宗派集團”，企圖推翻黨的領導，因而群眾紛紛湧起，向

右派進行了堅決的鬥爭。然而，今天黨要求群眾提意見，幫助黨的幹部整頓作風，改善黨群關係，這是在處理人民內部矛盾問題，解決了這些矛盾，則更能加速社會主義建設事業的發展。如果我們真誠地善意地幫黨整風，幫助領導幹部改正缺點，又怎能被認為“人身攻擊”、“向黨進攻”呢？這是兩類決然不同的問題。我們應該認清整改運動和反右派鬥爭的性質的根本區別，以消除顧慮，積極投入鳴放高潮中來。從善意出發，做到“知无不言，言無不盡”，這才是參加整改運動的正確態度。

第二，由於發動群眾还不够深入，很多教師（尤其是年老教師）還沒有充分發表自己的意見；大部分行政幹部由於忙於“招贊”群眾意見，日以繼夜地研究處理問題，還沒有時間大鳴大放。所以關於如何提高教學質量、改進科學研究工作、怎樣改善教學和行政的關係等問題的

意見提得比較少。

要能切實地解決教學和科學研究工作中的問題，全體教師應該行動起來，找出在這些方面存在的問題，分析其原因，並提出改進的辦法。我們尤其希望老年教師們在這方面能給年青教師帶個頭；因為你們在教學和科學研究工作方面，具有比較豐富的經驗。

除了第一點所談的顧慮以外，教師中還有兩個思想問題要解決：一個是怕“放火燒身”，一個是打破不了情面。有教師怕群眾給自己貼大字報，所以避免談教學問題。我們說這個思想不正確。如果說教師同志們自己確實工作中有缺點，就應該虛心地聽取大家意見，共研共磨，求得解決，這是實事求是的態度。我們每個人都應該認為整改運動不僅是要幫黨整風，幫助領導幹部整風，而且通過整改運動也應該使自己提高一步。我們都應該身臨整改運動之中，而不應

時間的限制，經常開這種會是有困難的。同時會太長，發言機會少，就不能很深入。因此鳴放不能單凭教研組會上進行。會下三三兩兩互相交談、揭發可以更有效、更深入地發現和研究問題。只有這樣才能把每個人的意見和建議充分發表出來。

在社會主義大學內，具體來說，黨狠改進工作，就是要把社會主義大學辦得更好。而學校工作的主要問題之一是如何搞好教學、提高教學質量，如何办好學校。因此這二方面應着重加以討論和研究，多提意見和建議。

（當然這不是說其他方面不提或少提，相反的只要有意見，不論哪一方面都要積極的提出）。只有這樣才能更好的办好社會主義大學。

在這次整改運動中我們要積極的站在最前線，而不應該做一個懶漢。讓我們大家一起開動腦筋，大膽地積極投入鳴放運動，幫助黨大整大改，把鳴放再深入一步。

（傅德明）

1957.10.26日出版

第123期

本期共4版

北京鋼鐵工業學院院刊編輯室編

自本月19日党委号召繼續大鳴大放、改進工作整頓作风以后，全院师生员工立即响应了这一号召，至今只一星期内，已贴出大字报計約三千多張，提出意見計約一万多条。这些意見提的面比較廣，比較具体，不但有批評，而且有許多合理化建議。这对学校整頓作风、改進工作起着巨大的作用。

然而，我們还需要掀起更高的鳴放热潮。因为，从目前鳴放的情况看来，发动群众还不够深入，提的意见还不够全面。从提意见的人来看，学生多于教职工，青年教师多于老年教师，党团员多于群众。从所提意见的范围来看，属于生活方面、行政管理方面、要求加强思想品德教育方面的意见较多；而关于领导作风问题、党群关系问题、干部作风问题、如何提高教学质量、改进科学研究工作问题、怎样改善教学和行政方面的关系等问题提得则较少，而这些问题都还是重要的方面。

为什么这些方面的問題提得比較少呢？这是因为：

第一，有些人仍然存在着顧慮，他們對鳴放的意义还

热烈擁護黨的号召

全院掀起了鳴放整改高潮

我院全体师生员工热烈地拥护党的号召，掀起了整頓作风、改進工作繼續鳴放的热潮。據統計由20日至24日止，全院共張貼了2555張大字报，平均每天約五百張大字报。意見的條數，至24日止，共有9124條（包括群眾來信）。其中对总務處的意見最多，有3906條，約佔總條數42%左右，对伙食方面有一千多條，佔總務處條

數十分之一左右。对圖書館有768條，佔總條數約8.2%，对五系有705條，佔總條數7.6%，对严惩流氓盜竊分子有200多條，佔總數2.5%等。

意見內容甚廣，應有尽有，主要的有：（1）膳食的環境、清潔和質量方面；（2）公審流氓盜竊分子；（3）對醫務人員的服務態度；（4）圖書館條件和要求；（5）體

接受群眾批評和意見，王慕林、

李石洋等同志正在做思想檢查

在鳴放期間，群眾對王慕林、李石洋等同志的思想作风提出了很多意見。党委決定上述同志進行思想檢查。本月17日李石洋同志在总務處部分干部會上初步檢查了他的思想，大家對他的檢

查不够滿意，提出了許多批評和意見。現在李石洋同志正在準備作第二次檢查。本月25日党委會召開了党委擴大會議，王慕林同志在會上作了初步思想檢查。

育方面有614條意見；（6）要求義務勞動；（7）要求院、系領導和全體教師深入群眾，密切師生關係；（8）一門課不及格不應該留級；等等。

據25日不完全統計，共處理947條意見，各單位日以繼夜的處理群眾意見。如電燈線路問題，能即行解決

的馬上處理；義務勞動和公審流氓盜竊分子大會，已提出初步方案；組織機構和平部下放，亦已積極進行，日內組織討論研究；少數干部工資偏高和人員採用不合理，亦已處理；領導同志和教師們如何深入，正在草擬方案，提出具體措施。

（羅林）

應該對教學 和科學研究工作多提意見

機械另件教研組的教師積極投入了大鳴大放的浪潮，在党委報告後第二天的小組鳴放會上，大家提出了九十條意見和建議。

從我們教研組提的意見來看，涉及的面是很廣的，不僅有生活方面、領導作風方面，而且還有教學方面，如何办好鋼院等方面。

由此可見，大鳴大放的熱潮已在我們教研組開始興起。不過目前還存有以下問

題：

1. 大家在會上鳴放得多，而在會下開動腦筋，鑽研問題和三三兩兩的漫談、揭發、鳴放的少。

2. 從內容來看，有關生活總務方面多而對如何改進教學、如何办好學校方面少。

3. 有些同志感到時間很緊，因而除了參加鳴放會外，對鳴放关心还不够。

在教研組會上鳴放當然是好事，應該歡迎。然而由於

整 改 工 作 集 锦

我院大鳴大放邊整邊改的運動在蓬勃發展，全體師生員工對各方面工作提出了許多批評意見和建議，例如總務處在22、23和24日三天內收到意見455條。各單位的整改工作組根據“大膽地改，堅決地改，徹底地改”的精神，實事求是又認真負責地及時研究群衆意見，能改的馬上就改，真是立竿見影；需要會同各方面研究解決的亦積極地與有關單位進行研究，對目前不能改或不宜改的問題亦講清道理作了解答或請示高教部等上級領導機關，這就大大地鼓舞了全院師生員工大鳴大放助黨整風的積極性。我院整改運動正日趨深入，鋼院的工作亦將面貌一新。

院長辦公室整改工作組關於群衆意見處理和解答：

問題：關於流氓盜竊分子的處理，建議公開流氓盜竊分子照片，進行公審，重新審查一年來流氓盜竊案件嚴肅處理向全院公佈，並希加強紀律教育，反流氓盜竊教育。

解決辦法：院長辦公室，治保會準備最近在全院進行一次反流氓盜竊分子大會，今后對於一些典型的材料將在院刊上公佈進行宣傳教育。至一年來已處理過的案件按政策衡量基本上是正確的，故不再重新審理。有些同志要求公佈流氓盜竊分子照片，經研究認為這樣作沒有好處，因為其中有些人尚屬初犯或情节輕並認識深刻願意痛改前非，對這些人不公布正是給他們以更好的改過機會，至於情节嚴重品質極端惡劣的，將根據大家的要求予以严肃處理，希望大家協助做好這項工作。

問題：要求加強對體育教研組的領導，增加主任和秘書。

解決辦法：人事處現已派黃平球同志到體育教研組擔任秘書工作，這可有助於加強領導力量。至于如何進一步改善院對體育教研組領導問題，尚待領導上研究。

問題：領導上對畢業設計幾年來未很好總結，不知道收穫和經驗是什麼？

解決辦法：關於總結我院課程設計、畢業設計的經驗問題，是非常必要的，在第三十四次院務會議上已決定由教務處組織一次專題討論，並在討論基礎上進行總結。

教務處整改工作組關於群衆意見處理和解答：

問題：希院方協同各系從教學觀點出發來研究口試筆試的方式那種為佳，我們覺得口試比筆試優越，對同學系統全面掌握知識作用十分大，建議以後考試仍以口試為主要方式。

解答：原則上肯定口試比筆試優越，我院過去的考試辦法亦是規定以口試為主，但在具體要排考試科目與方式時，還須根據考試期限，學生人數多少與課程性質研究確定。

問題：因一門功課不及格而留班的制度不合理，建議

採用留科不留級制度，特別是對專業課影響不大的課程如機械制圖……。

(劉琦等提)

俄文、體育等一門課程不及格留級不合理。

(鉄60.1提)

解答：一、教學計劃規定的必修課都是培养一個完整的高級建設人材所必不可少的，課程安排不能机械地劃分，與專業課學習有無直接影響。

俄文、體育、畫法幾何、機械制圖是必修課就應全部及格。

二、留科不留級的意見在一般情況下執行有困難，因為高年級補修耽誤時間並影響本年級的學習，實質上會造成另一次留級的可能性。這些意見將和一門課不及格留級的問題一併報部請示。

總務處整改工作組關於群衆意見處理和解答：

問題：丙教室沒有掛窗簾影響上課聽講。

解決辦法：丙教室窗簾今日即可掛好。

問題：天氣寒冷在浴室里淋浴出來易于冻病，最好在穿衣服的房子裡能提早生爐子。

解決辦法：同意您的意見，在暖氣開放前15天生爐子。

問題：校門管理不嚴不帶校徽可以出入，外校同學不登記也能進來，可能給壞分子鑽空子，希嚴格起來。

解決辦法：最近已作了幾次研究，對校門已加強管理。

問題：會客制度太死板，為了保證工作和學習，平時會客到下午七時是應該的，但星期六還到下午七點就不應該了……總務處意見解答說可看情況靈活掌握，這是很含糊的，是否可以將星期六下午會客時間延長到八點，這難道會有困難嗎？

解決辦法：同意你們的意見，從本星期開始每星期六會客時間延長至八點。

問題：學生飯廳太擠不衛生，吃菜時多砂、多草、桌子菜盤不夠清潔。

解決辦法：過去飯廳的衛生是不够好，飯裡有砂，菜裡有草，桌子擦得不干淨，菜盤每日消二次毒。整風反右以後，經過工作改進對炊事員的衛生工作已加強，現在要作到：

1. 使用淘米機洗米減少

員工對各方面工作提出了許多批評意見和建議，例如總務處在22、23和24日三天內收到意見455條。各單位的整改工作組根據“大膽地改，堅決地改，徹底地改”的精神，實事求是又認真負責地及時研究群衆意見，能改的馬上就改，真是立竿見影；需

要會同各方面研究解決的亦積極地與有關單位進行研究，對目前不能改或不宜改的問題亦講清道理作了解答或請示高教部等上級領導機關，這就大大地鼓舞了全院師生員工大鳴大放助黨整風的積極性。我院整改運動正日趨深入，鋼院的工作亦將面貌一新。

伴隨着帶有寒意的風，初冬到了！人們總是把冬天當作是蕭瑟的季節，可是，在今天的鋼院里到處都充滿着暖洋洋熱呼呼的氣氛。

人們為了一種神聖的願望所鼓舞著——為建立一個更完善的新社會主義大學而鬥爭！為此，在酷熱的夏天，我們不顧疲勞地與反黨的右派搏鬥；現在我們又在黨的号召下向工作中的“三大主義”作堅決的鬥爭了。

這種熱愛黨熱愛社會主義的熱情也在採礦系教職工中沸騰著。

右派分子總是以“一放、二收、三整”和“放長線、釣大魚”等無恥謠言來誣蔑整風運動，妄圖挑撥群眾對黨的信任。可是謠言總是要揭穿的，我系的教職工用事實來證明了他們的謠言；用行動來證明了我們是相信黨的。我們清楚地知道反右派和鳴放的不同性質。從採礦系63人中兩天內就貼出350多條意見可以充分地說明這一點。

人們從鬥爭中更深刻地体会到黨的領導的重要意義，很多人都要求加強黨的領導，並對黨在工會和其他部門的領導薄弱提出了批評。例如採礦教研組要求派更有

力的黨員去作工會的宣傳工作，要求黨委的主要幹部也派一二個參加工會的領導工作。

精簡機構是群眾的普遍呼聲，因為機構臃腫是違背著黨的勤儉辦學的方針。要求各教研組要充分估計自己的工作量來決定用人，使工作人員的工時充分負荷，多的就下放，留下的就要人盡其才；同時並提出在精簡機構時要發動辯論（比如現有實驗員可否多管一個實驗室等）。

對於黨委在近年來的政治思想工作，同志們認為是不夠的，沒有就國際國內的重大事件組織更多更精彩的報告會和其他教育活動。

教學工作中領導的混亂，實習計劃的不明確，實習中矿山不重視等方面，大家提出了不少的批評。

總之，人們是在暢所欲言地提着。

整改工作在積極地進行着。抄寫員一字不漏地寫上大字報。整改小組每天都在開會及時地處理群眾所提的意見，至現在為止，轉給我系處理的54條意見大部分已作處理。

(任天貴、龔競成)

採礦系教職工

普遍要求加強黨的領導

魏付院長報告後，金相熱處理實驗室全體同志踊躍地鳴放起來了，僅僅在四小時的座談會內，就提出了意見120多條，同時也提出了許多建設性的建議。其中有極大部分意見和建議是很值得有關部門考慮和改進的。如本學期新畢業的幾位高級實驗員提出體力勞動三個月時間太短，應增長到一年或一年以上。把學校的義務勞動經常化，訂成制度來執行。有些同志提出實驗室清潔工作可以由實驗員自己來搞，這樣實驗員既可以受到體力勞動的鍛煉，同時也可以減少工友。同志們也以實驗室工作的親身體驗及觀察結果，對如何提高實驗課質量提出了具體建議；認為本年度新畢業的教

師，在實驗技術及實驗過程中的許多細小環節掌握還不夠，就不應該獨立的帶實驗課；有些教師上課時要求同學必需交實驗報告，可是同學交了報告却沒收，或改了也沒有發還，有的甚至到學期結束了還沒有發還給同學，這就根本談不上使同學發現自己報告中的錯誤來求得改進與提高了。另外同志們對實驗室制度的健全；如何貫徹精簡節約方面也提了很多意見。根據這些意見，金相實驗室已組成了一個包括了黨、政、工、團的四人小組，專門負責處理有關本實驗室的一些問題。現在已把上一次鳴放中問題作了答復，對最近提出的意見也將立即研究處理。

(楊涂)

大鳴

軋二同學提意見的熱情高漲

听完魏副院長的報告後，軋二同學都行動起來。在座談會上，熱烈提出了意見，大家利用中午休息的時間、課餘時間交換意見，寫大字報，表現了極大的熱情。到目前為止，軋二同學已提出了五百多條意見，張貼了一百五十多張大字報，有將近80%的同學參加了鳴放。他們對教學、伙食、衛生室、

圖書館的工作提出了改進意見，對黨委、團委的工作也提出了一些意見。

當同學們看到黨委對最近提出的意見及時的作了解答，更激發了他們的積極性。黨委改進的決心受到了同學們的贊揚，也鼓舞了同學們更積極的想辦法提意見。

(軋二通訊)

大字報巡禮

白帆

連日來大學報到處琳琅滿目、彩色紛飛。昨日貼出的大字報，今日又被新的蓋上。廿三日下午，在東西飯廳的北面又架起了新的“民主牆”，工人同志還沒有完全架好，而鐵61.1鑄59.3的同學就急不可待的把大學報貼上。

教書不教人

作家是人類的靈魂工程師，教師亦然。現在不少的同學反映教師除了上課以外很少和同學接近。上了一個學期課有同學連先生姓什麼都不知道。軋61.8班女同學要求說：“學校應該鼓勵教師深入同學中間，把深入同學，對學生負責作為教師思想改造內容之一，不能偏重于向科學進軍，考副博士，應發揮教師積極性，提高責任感。”

教書不教人的現象確實比較嚴重地存在着。但我們相信，通過這次整改運動，教師們一定會扭轉這種傾向。正如工藝系整改組給他們系同學所答复的一樣：“教師不但要教書，而且要教人，這是我們今后努力的方向，而且也應該努力去做。”

關於吃飯問題之爭

飯廳小，人又多，這是事實。現在還可以在外面吃，可是冬天來了怎麼辦？這是很多同學提出的問題。採礦系三年級同學提出：“建議整頓飯廳秩序，設法解決擁擠現象，節約糧食，節約用膳時間。”確實，飯廳小給同學帶來很多麻煩，而現在又不能馬上蓋飯廳，所以有同學說實行“兩部制”，可是伙食科同志反應“行不通”。看來，這仍是一個懸而未決的問題。

很多大學報都建議取消用“飯票”的制度，說這給同學帶來很大的不方便，老是提心吊胆，因為遺失飯票又不能補，引起吃飯的“危機”。機60.9班同學還說：“取消飯票制度，因為它造成浪費紙張，造成吃飯擁擠”。但是伙食科同志反應說：“有些同學不自覺，自己有錢不交膳費，弄得伙食科的經濟十分緊張。”這又是一個矛盾，怎樣解決？大家想辦法。

自己勞動好些

“學校宣傳勞動教育有些流於形式，一方面号召大家參加義務勞動，一方面又請工友給教師扫地打開水，我們認為必需切實注意平時勞動教育，應該把勞動生活化，經常化。”這是數學教研組教師提出的。機械系專業教研組的教師們並提出了具體的建議：

1) 建議成立由行政或工會領導的專門管理義務勞動

的簡單的機構，以便經常有計劃地組織全院師生員工參加義務勞動。

2) 義務勞動除在校外進行外，還可以有計劃地為我院服務，這樣除可進行勞動教育外，尚可少用些臨時工，甚至可以減少一定數目的勤雜人員，這將有利于精簡編制。

3) 義務勞動可以多樣化，如到農業合作社、工廠，服務性的；在校內可參加修路、修操場、清扫校園、種樹、澆水、鋤草等。

有勇氣有決心

很多大學報几乎是異口同聲的說：“我們要勞動，我們要配養工農感情”。有的大學報着重提出“用我們的双手來美化我們的學校”。機60.8有些同學建議“非技術性的勞動讓我自己來干”。而機械另件教研組教師還建議：“組織勞動競賽。”看，多么有勇气，多么有決心，真是有氣魄，這是爭取成為工人階級知識分子的良好开端。

全院繼續聲討
流氓偷盜分子

從貼出第一張大學報起，一直到现在，聲討流氓盜竊分子的聲音，簡直如雷貫耳。礦山機械設備教研組教師用大號的標題寫着：“嚴懲流氓盜竊分子！建議早日召開公審流氓盜竊分子大會！對那些社會敗類，人民公敵實行無情的專政！”真的，這些壞蛋長久以來就引起公憤。你聽：“讓這些渣滓看看我們廣大群眾憤怒的眼光，听听我們憤怒的聲音！”這是採礦系同學的也是我們大家的憤怒的呼聲。

有很多大學報責備領導上對這些犯罪分子太寬容了。很多大學報要求重新處理流氓分子李國權，他們說，這些罪犯的檢討都是騙人的。而且機60.2班同學舉出這樣生動的事實，他說：“上次有一小偷，一方面寫檢討，一面繼續偷。”確實，對那些流氓盜竊分子應該採取堅決有效的措施！

工友同志要注意啊！

工友同志對同學提了不少的意見，同學也對工友同志提了不少意見，對於缺点大家都不講客氣。有不少大學報說：“有些工友同志，工作態度不好。”而且機60.1班同學還提出：“工友在打扫教室時很不愛惜公共財產，桌椅亂丟亂摔，聲音弄得很大”。這值得每一个工友同志注意，在人民當家作主的今天，國家的每一件東西都是我們自己的。

對校醫室的意見確實不少

每天，只要你到“民主牆”附近看看，就可以看到對校醫室各方面的意見，什麼態度不好，有些大夫不負責，機構龐大、擁躉，浪費藥品等等……機60.2班同學還揭露了一件叫人听了感到非常憤慨的事，他們說：“校醫室為了試驗藥品是否過期，就‘慷慨’地‘照顧’某工友，致使該工友吃後吐血。”

校醫室的缺點是嚴重的，大家對這些嚴重的缺點感到遺憾，甚至氣憤，該班同學說：我們的健康和生命都重托給校醫室，然而他們對同學及工作人員的健康問題的

‘慷慨’實令人驚呀。”大家在積極地幫助校醫室改進工作，校醫室的同志們，你們準備怎麼辦呢？

稿科學研究是為什麼？

目前有部分老師只注意稿科學研究，而對教學採取馬虎應付的態度。如物理教研組某老師講課無準備，同學聽不懂，但他却抽出時間去稿科學研究。（相60—2）

800元的命運

設備科买东西太馬虎，金相實驗室要買四個回用電表，詳細規格已給出，可是買來的却與規格不符，於是就浪費了800元。

（相60—2）

購印科應提高質量

過去購印科講義錯誤百出，雖屢次提出意見，但至今仍無多大改進。以去年機械另件講義為例，不僅印發了勘誤表，甚至還為勘誤表發了勘誤表。油印不清无形中增加了我們學習的負擔。

另外購印科在工作上還存

工藝系教師鳴放熱烈

從十月二十日到十月十四日，工藝系各教研組都分別召開了兩次座談會，僅四天之內各組就貼出了大學報一百五十余張、包括400余條意見，鳴放熱烈。

工藝系各教研組同志，在听了魏付院長報告和看过黨委及行政各單位的首批意見解答後，大家對黨委提出的繼續大鳴大放，狠狠改進工作的方針有了明確的認識。力學教研組紀炳炎同志說：“在第一階段鳴放時我只記着進修，把幫黨整風放在一邊了，這次我一定好好地動腦筋想問題。”又如金世增同志說：“黨改善了工作就意

工會與學生會攜手來

學生會文化部很多同志認為工會有本位主義，他們說：“工會工作有本位主義，工會領導幹部的工作應加強與學生會的聯繫，以往在這方面注意很不夠，很多工作不是和學生會一起很協調的合作，生怕合作後工會吃亏，這種思想要不得。”還有很多大學報說，工會在開展文藝活動時，經常是只考慮工會的意見，而同學的意見就不大聽，不征求同學的意見。機60.2班同學說：“工會群衆文化部的工作同志，選擇影片時應考慮同學的意見，不應該有本位主義，更不應該有資本主義的盈利思想，要重視影片質量，不要專考慮影片租價”。

歡迎進修教師大鳴大放

職工食堂的牆頭上進修教師也貼了幾份大學報，他們具體的對總務部門、教學部門提出了意見，他們說，總

務部門對他們的生活福利管，而教務部門對他們的學習也不注意，他們懇切說：“教務處對外來的學員應該全面的負起責任，不要看成額外的負擔，我也是國家送來養育的人！”

快來看，意見答覆了！

在意見解答欄第一張大報這樣寫着：“院長辦公室保會，準備於最近在全院體進行一次反流氓盜竊分大會，會後將一些典型的材料在院刊上公佈，進行宣教。在一年來處理過案件，按政策衡量，基本上是正確的，故不在重新處理。有些同志要求公佈流氓盜竊分子的照片，經研究認為樣做沒有什麼好處，因為中有些人尚屬於初犯或情輕並認識深刻，願意痛改前非，對這些人不公佈正是他們以更好的改造機會。于情节严重，品質極端惡劣的將根據大家的要求給予严肃處理，希望大家協助這一作。”

大字報散集

的，但事實上在我們中間成的却是學習第一的氣氛，整天抱着書本，但作業又不完，時而擔心留級。我認為這主要是黨委對業務沒有很好的安排，在政治思想上沒有提出明確的求和標準，沒有保證有足夠的時間來政治學習。象這樣下去，要完成國家的培养計劃是不可能的，最少是很難的。我們希望對政治學習嚴格起來，掀起政治熱潮（采61—2）

精簡機構、節約開支

我們建議供應科與總務合併，因其工作性質一樣，方便。設備科應改為實驗室，因為根據工作性質，實驗室聯繫在一起的，這對設備管理，統一調配，高設備使用率等各方面都有好处（供應科、設備科）

三三兩兩地醞釀着意見。星期四為止，他們已經分批貼出了四批大學報共20張，鳴放了一些問題。又教研組在星期一的會開得不太好，發言不普遍，但在星期三的會上，大家都非常認真地提出了近50條意見，寫出大學報20張。其他如力學教研組、壓力機械教研組和金相實驗室各組的大字報也都繼續貼出。目前各教研組雖然提了許多意見，涉及面很廣，但所提意見仍重於生活總務等方面，對院各級領導的工作方法，對教學科研方面的意見還不多，而且所提意見还不够深入細緻，因此教研組正研究如何配合全院的鳴放高潮，將鳴放更深一步。（陳志誠）